

गंगा से नभ तक सात करार

भारत-इस्राइल में चार करोड़ डालर के समझौते, मोदी-नेतन्याहू ने किए हस्ताक्षर

आतंकवाद से मिलकर लड़ेंगे

- दोनों देशों की जोड़ी ईश्वर ने बनाई
- दोनों प्रधानमंत्रियों ने आतंकवाद की चुनौती का मिलकर सामना करने का आह्वान किया
- परमाणु वलाक के क्षेत्र में भी दोनों देशों में सहमति

एजेंसी/तेल अबीव

भारत और इस्राइल ने आज गंगा सफाई, अंतरिक्ष, कृषि और जल संरक्षण जैसे क्षेत्रों में सहयोग बढ़ाने के लिए सात समझौतों पर दस्तखत किए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और इस्राइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के बीच गहन विचार-विमर्श के बाद ये करार किए गए। दोनों देशों के बीच चार करोड़ डॉलर के भारत-इस्राइल औद्योगिक अनुसंधान एवं विकास तथा तकनीकी नवोन्मेषण कोष की स्थापना के लिए सहमति ज्ञापन (एमओयू) पर दस्तखत किए हैं। मोदी और उनके समकक्ष नेतन्याहू ने कहा कि इन समझौतों पर हस्ताक्षर तो एक औपचारिकता है परन्तु हमारा विश्वास अटूट है। इन समझौतों के अलावा दोनों पक्षों के बीच परमाणु चाँदियों के क्षेत्र में सहयोग पर भी सहमति बनी है। इस



यरुशलम में बुधवार को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और इस्राइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू संयुक्त संवाददाता सम्मेलन को सम्बोधित करते हुए। (छाया : प्रे.ट्र.)

यात्रा के दौरान जियो-लियो ऑप्टिकल लिंक और छोटे सैटेलाइट के लिए इलेक्ट्रिक प्रोपल्शन के क्षेत्र में सहयोग के लिए भी अलग-अलग एमओयू किए गए।

प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, हमारा विचार है कि साथ

मिलकर हमारे वैज्ञानिक और शोधकर्ता इस क्षेत्र में आपसी लाभ के समाधान का विकास, निर्माण एवं क्रियान्वयन कर सकते हैं। मोदी ने कहा, औद्योगिक विकास के क्षेत्र में अनुसंधान

► शेष पृष्ठ 14 पर

इस्राइल में मेरा इंडिया : मोदी

येरुशलम, (एजेंसियां): पीएम नरेंद्र मोदी ने इस्राइल के राष्ट्रपति रियूवेन रिबलिन से मुलाकात की। पीएम नरेंद्र मोदी ने कहा कि इस्राइल के स्वागत से बहुत खुश हूँ। आई का मतलब इंडिया और आई का मतलब इस्राइल आई फॉर आई, आई विद आई, पीएम नरेंद्र मोदी ने तस्वीर ट्वीट करते हुए लिखा कि इस्राइल के राष्ट्रपति ने मेरा गर्मजोशी से स्वागत किया, उन्होंने स्वागत के लिए प्रोटोकॉल भी तोड़ दिया। रात को प्रधानमंत्री मोदी ने यहूदी भारतीयों को भी संबोधित किया और सबका दिल जीत लिया। भारतीय समाज को उन्होंने कहा कि हमें आप पर गर्व है। उन्होंने कहा कि इस्राइल में बैठे यहूदियों ने विकास में नई परिभाषा लिखा है। खेती से लेकर सुरक्षा तक के क्षेत्र में भारतीय यहूदियों का योगदान है। वहां यहूदी भारतीयों ने हाथ हिलाकर उनका स्वागत किया। मोदी ने कहा कि हर हिन्दुस्तानी को इस्राइल में रहने वाले अपने यहूदी भाइयों पर गर्व है। मोदी की इस्राइल यात्रा इस बात का प्रतीक है कि उनके दिल में भारतीय लोगों के प्रति कितना सम्मान है, इससे पहले पीएम मोदी ने बेंजामिन नेतन्याहू से मुलाकात की थी।

► शेष पृष्ठ 14 पर